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Wien, am 16. April 2021 

 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Christian Ragger, Kolleginnen und Kollegen haben am 

17. Februar 2021 unter Zl. 5459/J-NR/2021 an mich eine schriftliche Anfrage betreffend „EU-

Wiederaufbaufonds“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 13: 

 

 Wie hoch wird der von Österreich konkret zu erwartende Betrag (in Euro) aus der 

Wiederaufbau und Resilienzfazilität insgesamt sein? 

 Wie hoch ist dieser Betrag pro Kopf gerechnet im Vergleich mit anderen EU-Staaten? 

 Warum hat sich die Republik Österreich noch nicht mit einem Plan betreffend die 

Aufbauhilfe an die EU gewandt? 

 Welche Stellungnahme geben Sie betreffend die Höhe der Aufbauhilfe an die Republik 

Österreich ab? 

 Wie viel erhält Ihr Ressort von den Mitteln der Aufbauhilfe? 

 Aus welchen Gründen erhält Ihr Ressort Mittel aus der Aufbauhilfe? 

 Welche Vorschläge hinsichtlich des nationalen Plans werden Sie und Ihr Ressort 

vorbringen? 
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 Mit welchen Sozialpartnern befinden Sie sich und Ihr Ressort hinsichtlich der 

Aufbauhilfe im Gespräch? 

 Welche Abteilungen, Gruppen und Referate Ihres Ressorts sind mit der Erarbeitung und 

Formulierung des Aufbauplans betraut? 

 Welche konkreten Pläne sehen Sie im Bereich der Digitalisierung vor? 

 Welche konkreten Pläne sehen Sie im Bereich der Wirtschaft vor? 

 Durch welche Eigenmittel (EU-Steuern) werden die Rückzahlungen dieser Zuschüsse 

aus dem Wiederaufbaufonds bis 2028 voraussichtlich abgewickelt werden? 

 Wie hoch werden diese Rückzahlungen in Euro ausfallen? 

 

Die Bundesregierung hat am 14. April 2021 den Aufbau- und Resilienzplan an die Europäische 

Kommission übermittelt. Dieser beinhaltet ein kohärentes Paket aus Reform- und 

Investitionsvorhaben für die wirtschaftliche Erholung und für eine zukunftsfähige Wirtschaft.  

 

Darüber hinaus darf ich auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Zl. 5565/J-

NR/2021 vom 24. Februar 2021 durch den Bundesminister für Finanzen verweisen. 

 

 

 

 

 

Mag. Alexander Schallenberg 
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